
ATA DA 7º SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO 

ANO DE 2019 DA CÂMARA MUNICIPAL DE URUOCA.  

Aos 30 dias do mês de março do ano de 2019 ÁS 09hrs00min, no distirto de Paracuá, sob 

a presidência da vereadora Maria de Fátima Fernandes Farias , e secretariado pelo 

primeiro secretário Francisco das chagas Pereira. Contando com a presença dos 

veradores: Ambrósio Carneiro Costa; Antônio José Fernandes; Evilaques Araújo da silva, 

Joel Pereira de Sousa , Hipólito Ferreira de Oliveira, Marcelo Ferreira Gomes e Vicente 

Valdir Araújo.A presidenta declara aberta a 7º Sessão ordinária , cumprimentando o 

senhor Francisco Ferreira e à todos presentes, em especial a welliton  pelo espaço cedido. 

PEQUENO EXPEDIENTE: O primeiro secretário inicia com a leitura da ata da sessão 

anterior que foi discutida, votada e aprovada por unanimidade e em seguida faz a leitura 

dos ofícios expedidos e recebidos pela casa. A presidenta faz a leitura dos dois projetos 

de lei do governo municipal que deram entrada na casa e irão ficar tramitando. GRANDE 

EXPEDIENTE: O vereador Hipólito Ferreira de Oliveira foi o primeiro a fazer uso da 

tribuna, iniciou desejando bom dia a presidenta, aos colegas vereadores e a todos 

presentes. Levou a tribuna uma reclamação do senhor Edmar do distrito de Paracuá, a 

respeito de uma consulta que marcaram com 10 dias. E o vereador acredita que não seja 

essa a saúde que deve-se oferecer a população, pois o posto tem suporte e uma simples 

consulta não necessita de uma grande demanda e que poderia ser resolvida. E deseja levar 

esta reclamação até a secretária de saúde para saber se existe essa demanda ou foi um 

caso exclusivo. O vereador Evilaques pediu aparte e falou que o médico atende 14 fichas 

e o posto funciona quatro dias na semana e disse para procurar saber o que de fato 

aconteceu. O vereador Hipólito retomou sua fala dizendo que é importante que ele não 

leva algo que não tenha fundamento a tribuna e que uma simples consulta é fácil de 

resolver. A presidenta esclarece que o ministério da saúde está com um programa e que 

ainda não estava implantado no Paracuá, Campanário e Sede, mas querem que sejam 

feitas triagem, onde os pacientes chegam e é feito uma triagem rápida, e é atendido na 

hora de acordo com a urgência ou a consulta é marcada para outo dia.  O vereador retomou 

sua fala e disse não está criticando ninguém, só relatando e que achava uma forma errada 

de atendimento e se deve-se oferecer uma saúde de qualidade. Agradeceu e encerrou. O 

próximo vereador a falar foi Francisco das Chagas Pereira que iniciou desejando bom dia 

a presidenta, os nobres vereadores, o público presente na pessoa do tabelião Tomás de 

Aquino, no mais novo Uruoquense Francisco Ferreira e agradeceu ao diretor pelo espaço 

cedido. Falou da reclamação citada pelo vereador Hipólito e disse se comprometer e 

procurar saber o que de fato aconteceu. Lembrou sobre seu último pronunciamento 

referente a reforma da previdência, disse que todos sabem que tudo precisa ser reformado, 

mas não para defender esse povo que devem milhões e sim um pobre cidadão que reza 

todos os dias para se aposentar. Os políticos pregam uma coisa e fazem outro bem 

diferente. Existem pessoas que em sua concepção político mão vale nada, mas a palavra 

política é progresso, agora a politicagem que existe no meio político é que a bandalheira 

começa e pediu aos colegas vereadores e juntamente com a mesa diretora da casa para 

fazer pelo menos uma nota de repúdio para ser lançada para mostrar que a câmara de 

Uruoca não se calou diante desta situação. E citou o exemplo da comarca em que se 



mexeram e promoveram uma audiência pública. Parabenizou e agradeceu a presidenta 

pela belíssima festa que realizou, para aquelas pessoas que fizeram algo pelo município, 

falou de Chico Ferreira um dos casos mais justo, não desmerecendo os outros, pois todos 

fizeram e muito pelo município. Falou sobre os 62 anos de emancipação do município, 

onde participou de grandes eventos, agradece pelo prefeito que temos que tenta conservar 

o que é público e que o mesmo prometeu realizar a reforma das duas praças de Paracuá 

pediu, aos vereadores e a mesa diretora para conversar com o prefeito para na hora de a 

reforma tentar fazer um projeto de iluminação condizente com a realidade de Paracuá. O 

vereador Hipólito pediu a parte dizendo achar o pronunciamento do vereador muito 

importante e falou das preocupações que devemos ter em relação a segurança da 

população devido os assaltos em paracuá e em campanário e que temos que correr atrás 

de policiamento para garantir segurança à população. Agradeceu e encerrou. O vereador 

Francisco retomou sua fala e disse que realmente é uma deficiência, que já tentaram falar 

com o secretário de segurança, mas nada pôde fazer, é situação muito difícil, e é de 

responsabilidade do Estado e que o povo não pode pagar por essa deficiência. O vereador 

Marcelo pediu aparte recapitulando que no mandato anterior o vereador Eraldo, Antônio 

José, ele e na época o presidente da casa Orlando, fizeram um requerimento pedindo 

policiamento para a população de Campanário e Paracuá onde todos assinaram que foi 

entregue ao então secretário de segurança na época, e perceberam a dificuldade porque 

não tinha policias para se destacar para o município e ficaram de dar um retorno. O 

vereador Francisco das chagas retomou sua fala agradecendo pela reivindicação atendida 

pelo prefeito, que agora vai ter atendimento por enfermeiros nos finais de semana. 

Agradeceu ao prefeito e a secretária de saúde e encerrou. O próximo vereador a fazer uso 

da tribuna foi Evilaques Araújo que iniciou cumprimentando a presidenta, os colegas 

vereadores, o público presente o diretor Weliton. Começou agradecendo ao prefeito pela 

preocupação com a segurança do povo de Paracuá e Campanário, pois já estão 

reformando a delegacia e que antes da semana santa credita-se já ter policiamento e um 

viatura.  Disse que o prefeito também iria falar com o secretário de segurança para Granja 

que fica próxima do paracuá dar um apoio também. Desejou boas-vindas ao vereador Joel 

ao grupo sabiá. Também agradeceu ao prefeito pelo atendimento e enfermeiro nos fins de 

semana em Paracuá, disse que conversou com a secretária, com Roberto e o prefeito para 

que na localidade de baliza possa atender outro no dia na semana também. Que dar para 

ver o prefeito muito empenhado e a secretária Silvana também, e que no município 

chegou 2 ambulâncias novas e talvez uma seja para o distrito de Paracuá e em breve 

também trará para Boa vista pois ele quer deixar todos com ambulâncias. Agradeceu 

também pela semana do município, e a festa dos professores. Onde o prefeito valoriza a 

educação de Uruoca e ele acredita ser uma das melhores, pois através dos professores 

capacitados e o incentivo do prefeito a educação é de qualidade. E não podia deixar de 

falar sobre a secretária Sheila Andrade que foi uma grande secretária de educação, que 

teve sua participação e colaboração para a educação do nosso município, agradecer para 

o carinho que ela teve com todos os funcionários. Agradeceu e encerrou. O próximo 

vereador a usar a tribuna foi Joel Pereira de Sousa que iniciou desejando bom dia a 

presidenta, aos colegas vereadores e todos presente, ao diretor Weliton, seu Chico Ferreira 

agraciado com o título de cidadão uruoquense e que esse era um desejo seu desde que o 



ocupou o posto de vereador e não poderia terminar seu mandato sem fazer essa 

homenagem a ele que tanto fez e faz pelo Paracuá, pelo seu esforço e carinho. Que ele 

juntamente com o vereador Francisco das chagas fizeram esta homenagem e para aqueles 

que fazem tanto pelo município ele já tem outros nomes que receberão esta placa em outra 

ocasião. Falou sobre sua ida para o grupo sabiá, e que durante 11 anos foi oposição e 

independente de qualquer coisa vai continuar trabalhando para servir a população. Falou 

também do enfermeiro que irá atender aos finais de semana e Roberto faz um excelente 

trabalho e a população só tem a ganhar, tendo atendimento de qualidade e tratados com 

respeito. Disse nunca ter ido no posto de saúde, pois era oposição, mas hoje já entrou no 

hospital durante inauguração onde tudo estava mito bonito e organizado. O vereador 

Evilaques pediu a aparte dizendo ser bom ele ter conhecido e ver que as coisas as vezes 

não é como pensamos e parabenizou a primeira-dama pela realização das mulheres 

destaque, e a miss Uruoca que era de Paracuá, miss 2019, agradeceu encerrou. O vereador 

Joel retomou sua e disse que foi convidado, entrou em todas as repartições no hospital e 

ousou até levantar os frízeres e viu que tinha comida para todos os funcionários e 

pacientes, disse não está puxando o saco de ninguém, só estava falando a verdade. O 

vereador Hipólito pediu aparte, disse que todo Vereador tem o trânsito livre em todas as 

repartições do município seja oposição ou situação e todos serão bem-vindos, que ele pelo 

menos é bem-vindo ao entrar em hospital ou em qualquer repartição e é recebido muito 

bem, e nunca foi maltratado e tem orgulho de ser Uruoquense. O vereador Joel retomou 

sua fala e disse que também nunca ser maltratado e que apenas ele que não procuravam 

está adentrando nessas repartições, mas hoje recebe o apoio e agradeceu, pois, se antes 

ele ajudava o povo sozinho, hoje com ajuda do prefeito que lhe deu toda a carta branca 

para tudo que ele precisasse para ajudar a população, era mais fácil. Percebeu que sozinho 

era difícil resolver as questões necessárias para o povo e ele foi para o grupo com a 

intenção de ajudar ainda mais a população. Agradeceu e encerrou. A presidenta 

acrescentou dizendo para os vereadores sentirem-se a vontade ao entrar em qualquer 

repartição pública, que uma coisa bonita na gestão do Prefeito Municipal é que qualquer 

evento que tem no Município todos os vereadores recebem convite nominais, não vem 

convite só para câmera, vem para cada vereador, e ele convida  porque ele tem respeito 

pela oposição e disse isso  porque foi oposição e durante anos nunca recebeu um convite 

quando era oposição e ela não participava porque não era convidada, mas que também 

nunca deixou de entrar em nenhuma repartição pública porque antes dela ser vereadora 

ela era munícipe. A presidenta chamou o vice-presidente para assumir os trabalhos para 

poder fazer uso da tribuna, o vereador Antônio José Fernandes assumiu a presidência e 

chamou a tribuna a vereadora Fatima Aragão, que iniciou desejando Bom dia a todos, 

agradeceu o café oferecido pelo vereador Joel, e ao diretor da escola pelo espaço cedido. 

Iniciou Parabenizando Uruoca pelos 62 anos de emancipação política, e que o município 

vem resgatando coisas de suma importância, como a questão das mulheres destaque, 

mulheres que já fizeram muito pelo município, uma homenagem simples mais que para 

elas são coisas grandiosas e é uma alegria muito grande serem lembrada pelos que elas 

fizeram. Outro Resgate lindo é a questão do prêmio Maria das Graças que fez 15 anos de 

premiação, são premiados os melhores professores do município e a melhor escola pela 

gestão, onde além dos 20 professores premiados, o prefeito ainda faz o sorteio de uma 



moto. E parabeniza Paracuá pela moça linda que ganhou a miss Uruoca. Falou sobre o 

título de cidadão que existe no regimento da casa e que pode ser dado o título de cidadão 

honorário e benemérito explicando o que era cada um. E quando chegou na câmara 

encontrou alguns projetos antigos concedendo há alguns cidadãos esse título e juntou com 

os projetos feitos, por ela, e pelos vereadores Evilaques, Antônio José, Joel e Francisco 

das chagas realizando uma sessão solene para homenagear e entregar a todos, os títulos, 

sendo 12 honorários e 2 beneméritos. E agradeceu a todos os vereadores pelo apoio. Falou 

também sobre criação do livro com a história de Uruoca que é muito orgulho para todos 

os Uruoquenses. E sobre os dois projetos que deram entrada na casa ela fez uma 

observação, na qual contém o nome de duas servidoras públicas, a Maria do socorro de 

Vasconcelos e Leidimar carvalho de Sousa que em um trágico acidente a anos vieram a 

óbito, e que hoje no ano de 2019 vê o nome delas em um projeto sendo homenageadas 

pelo prefeito é muito emocionante. E parabenizou o prefeito pela belíssima homenagem 

a essas duas grandes mulheres. Leu o projeto 016 em que institui o dia D de atenção aos 

servidores públicos, mas uma valorização aos servidores. O vereador Evilaques pediu 

aparte para agradecer ao prefeito pela reforma da escola de cocó e achou muito bonito 

essa homenagem as servidoras públicas, e parabeniza a humildade do prefeito e lembrou 

da questão da água do alto e saco, também agradeceu a presidenta pela realização da 

sessão solene. Agradeceu e encerrou. O vereador Vicente Valdir Araújo pediu aparte 

desejando bom dia todos e falou que lembrou da reunião da COGHER que falaram sobre 

não soltar água, mas o açude sangrou e daqui para setembro não precisa soltar agua pois 

vai ter. E falou também sobre a questão dos vereadores e a vinda do vereador Joel ao 

grupo e como também na época que Marcelo se pronunciou sair do grupo, ele lamentou, 

pois, era um perca, mas agora ganharam um reforço. Que cada um sabe o que está 

fazendo, sabem porque saíram e sabem porque chegou, cada qual tem seus motivos e não 

adianta as pessoas criticarem e acha uma coisa natural que acontece no cotidiano só queria 

esclarecer. O vereador Marcelo pediu aparte dizendo que vivemos em um país 

democrático e temos o direito de escolher para qualquer lado político quer ir, e que esta 

politicagem de dizer que vereador virou só existe em município pequeno, e uma coisa 

muito importante é o respeito entre ambos. E isso é democracia, agradeceu e encerrou. O 

vereador Joel também pediu aparte agradecendo a toda a população pelo apoio dado, por 

ter saído de um partido e achava que ia ser diferente, mas graças a Deus só tem a agradecer 

a todos os eleitores pela confiança, é sempre bem recebido e está muito feliz. Agradeceu 

e encerrou. A vereadora Fátima retomou sua fala agradecendo pelo o abastecimento de 

água no alto e no saco, pois era um sonho de muitos anos e a população está muito feliz 

em ver água em suas torneiras. Agradeceu ao prefeito, e parabenizou os secretários pela 

colaboração nos eventos realizados. E a questão da segurança pública e dos assaltos é 

tentar ao máximo se proteger até que consigam segurança.  Agradeceu ao seu chico 

Ferreira, disse ter sido uma honra muito grande lhe conceder o título de cidadão 

honorário, pois sempre se dedicou ao Paracuá, e é um orgulho e contou sua história ao 

lado dele que é grande homem e merece muito mais. O vereador Marcelo pediu aparte 

parabenizou a presidenta pela linda festa e parabenizou seu Chico Ferreira pelo seu 

trabalho e o Prefeito pela homenagem as servidoras. Agradeceu e encerrou. O vereador 

Hipólito pediu aparte parabenizando a presidenta pela sessão solene que foi muito bonita, 



a presidenta sempre questionava se alguém mais queria dar o alguém título a alguém, 

estando sempre aberta e ele achou muito importante. Agradeceu e encerrou. A presidenta 

retomou sua fala e agradecendo e encerrando, desejando bom final de semana todos. A 

presidenta pede um minuto de silencio em solicitação do vereador Evilaques a dois 

cidadãos do município que virem a óbito essa semana, senhor Preto e dona Helena. 

ORDEM DO DIA: A presidenta encaminha o projeto de lei 015/2019 e 016/2019 para as 

comissões de Constituição, Justiça e Redação, e comissão de Educação, cultura, 

agricultura e meio ambiente, que ficará tramitando na casa para entrar em primeira e 

segunda votação na próxima sessão. Nada mais havendo a tratar declaro encerrada esta 

sessão ordinária da qual lavrei a presente ATA que depois de lida e achada nos conformes 

será por todos devidamente assinada. 

 

  


